

自治区首届新疆文化艺术节盛大开幕

昌吉州50件作品亮相艺术节

本报讯 记者刘新新报道:4月1日至15日首届新疆文化艺术节在乌鲁木齐市举办,主体活动包括新时代舞台艺术优秀剧目展演、新时代优秀美术作品展览、新时代戏曲舞蹈声乐器乐专业展演、新时代优秀群众性文化活动展演展示、线上展播活动等5个版块。我州报送了50件作品参加艺术节。

此次艺术节以“文艺的盛会,人民的节日”为主题,由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅共同主办,是深入实施文化润疆工作的又一重要举措。旨在充分展示党的十八大以来新疆文化艺术发展成就,增强文化自信、汇聚

精神力量,推动新疆文化艺术创作生产,促进新时代文化艺术事业繁荣发展,铸就社会主义文化新辉煌。

在新时代舞台艺术优秀剧目展演版块,本届艺术节充分发挥全疆各地文化资源优势,从自治区、各地州、市专业文艺院团甄选22部(台)在乌鲁木齐市各大剧场集中展演。昌吉州艺术剧院原创音乐剧《天山·誓言》位列其中。

我州还报选10个戏曲、7个舞蹈、14个声乐、9个器乐节目参加新时代戏曲舞蹈声乐器乐专业展演,与全疆各地参与同类项目的选手同台竞技。

“春光里——首届新疆文化艺术节

新时代优秀美术作品展”正在自治区美术馆展出,我州有6件美术作品入选。

新时代优秀群众文化活动展演包括“舞动新时代”广场舞展演和“唱响新时代”大家唱展演两部分,充分展示新时代群众文艺创作成果,提升广大群众的参与感、获得感、幸福感。其中,昌吉州文化馆推送的合唱节目《不忘初心》《敕勒歌》,昌吉市文化馆推送的广场舞《旗帜》已于4月2日在新疆国际大巴扎、104团老君庙完成展演,演员们用精彩的演出向全疆各族观众奉献了一场高质量、高水平的精神文化大餐。



风和日丽,草长莺飞,昌吉市民和各地游客纷纷涌向昌吉市的各个景区徒步观景、休闲娱乐,沉寂了一个冬天的城市焕发生机,各个景区、广场人群熙攘,一天比一天热闹。

图为4月5日,昌吉市滨湖南路中央公园,各族群众在跳广场舞。

本报记者 左武银 摄

昌吉州艺术剧院厉兵秣马排练忙

打磨艺术精品参演首届新疆文化艺术节

本报记者 刘新新

4月1日至15日首届新疆文化艺术节在乌鲁木齐市举办,州艺术剧院积极筹备参加,共报送37件作品,包括1台大型优秀剧目展演以及声乐、舞蹈、器乐、戏曲4个艺术类别的展演比赛节目。连日来,昌吉州艺术剧院的演职人员加班加点排节目,精心打磨,提升作品的艺术品质,争取以最佳的状态、最好的成绩亮相首届新疆文化艺术节。

4月3日,记者走进州艺术剧院二楼,人未近,“咚咚锵咚咚锵……”一阵阵清脆的敲锣打鼓声不绝于耳。在排练大厅,参加戏曲展演的演员们正在全情投入排演节目,舞水袖、耍帽翅,练身段唱腔,一派热火朝天的忙碌景象。

昌吉州艺术剧院共报送10个戏曲节目参加展演比赛,选送剧目《小放牛》《小宴》《平贵别窑》等都是戏曲爱好者耳熟能详的经典剧目。

昌吉州艺术剧院民族歌舞剧团副团长李洪升负责戏曲、民乐展演的演员培训指导工作,他介绍说,演员们从3月中旬备赛以来,每天起早贪黑,马不停蹄,大家都很珍惜这次比赛展演机会,目前进入到戏曲乐队和演员的磨合阶段。为了提升戏曲演出质量,州艺术剧院还邀请了兵团豫剧团的专业戏曲老师进行指导,从唱腔、音乐、表演等方面进行全方位的打磨提升。

“此次戏曲展演包括豫剧、京剧、秦腔、新疆曲子戏等剧种,昌吉州艺术剧院是唯

一参演新疆曲子戏的单位,作为传承新疆曲子戏的戏剧团,希望我们的演员能为全疆各族群众呈现最完美的演出效果,展现新疆曲子戏的独特魅力,让更多人了解认识新疆曲子戏。”李洪升说。

此次共有30余位演员参加戏曲展演,其中青年演员占大多数。多年来,州艺术剧院大力加强人才队伍建设,尤其重视青年演员的培育。在李洪升看来,这次艺术节演出对青年演员是一次大练兵,也是长期学习效果的检验。“我们报送的剧目全都是传统折子戏,更加考验演员们的技艺水平。展演也通过老带新、师带徒的方式进行,既充分发挥演员各自的优势和特点,也全面展示全团演员的精神风貌,让观众一睹演员们的绝佳风采。”李洪升说。

州艺术剧院新疆曲子戏演员薛金晶今年23岁,主要演小花旦角色,艺术节她报送演出的传统剧目《挂画》,曾在2022年兵团第三届戏曲折子戏大赛(专业演员组)中荣获一等奖。薛金晶告诉记者,该剧目故事情节简单,主要考验戏曲演员在舞台表演中的做功,比如跳椅子、手帕功等,重在展示戏曲表演技巧。

“这次比赛展演为我们提供了一个很好的平台,新疆曲子戏是新疆唯一的汉语系地方剧种,作为一个青年演员,能通过这种方式弘扬传承新疆曲子戏,让更多人了解欣赏到新疆曲子戏,我备感荣幸,我会认真排演,把最好的作品呈现给大家。”

薛金晶说。

昌吉州艺术剧院原创音乐剧《天山·誓言》入选艺术节舞台艺术优秀剧目展演,将于4月13日、14日赴乌鲁木齐市演出。近期,该剧的演员们正在如火如荼地紧张排练中。当日下午,在州艺术剧院排练厅里,导演、编剧及所有演职人员齐聚一堂,从舞美、服饰、演员表演技巧、剧情衔接等方面对《天山·誓言》进行复排,打磨提升剧目品质,力求尽善尽美。

州艺术剧院党支部书记、院长王东介绍,“剧目幸运入选首届新疆文化艺术节优秀剧目展演之列,令人欣喜,我们全体人员非常重视此次演出,正精益求精打磨提升艺术精品,力求完美呈现给全疆各族群众。此次艺术节,州艺术剧院总共有近百位演职人员参加,自艺术节开幕起,报送的37件作品都不断传来好消息,演员们也都陆续赴乌市参演,我们有信心会有相当一部分作品闯进决赛,荣获好成绩。”

“此次艺术节是对近十年来全疆深入推进文化润疆工程,推动新时代社会主义文艺繁荣发展成果的集中展示,也是昌吉州近年来文化艺术成果的检验。州艺术剧院全体工作人员以最饱满的精神状态,用更高水平、高质量的艺术作品和全疆同行同台竞技,互展风采,交流艺术经验。后期,州艺术剧院所有参赛的作品将在各县市基层巡演,把精品力作奉献给广大人民群众。”王东说。

昌吉市延安北路街道开展“学习强国”学习达人挑战赛

本报讯 记者李思佳、通讯员孙彦报道:为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步引导广大党员干部群众学好用好“学习强国”学习平台,以赛促学,以学促用,3月22日,昌吉市延安北路街道举办了“学思践悟二十大 团结奋斗新征程”学习强国学习达人挑战赛。

比赛共有10支代表队参赛,选手由昌吉市延安北路街道各社区的工作人员组成,比赛分为个人必答题、集体必答题、抢答题和风险题四个环节。活动中,选手们反应迅速、沉着应战、分秒必争,展现了扎实过硬的知识储备水平。最终,比赛评选出一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个和4个优秀奖。

昌吉市延安北路街道党工委委员、办事处副主任哈丽旦说:“这次比赛是一场技能比武会,也是一场理论公开课。希望广大党员干部以此次活动为契机,充分利用好‘学习强国’这个平台,用理论武装头脑,增强党性意识,提升为人民服务的能力。下一步,我们还将创新活动载体,开展丰富多彩的活动,将党的二十大精神宣传到千家万户。”

昌吉新华书店开展送图书进军营活动

本报讯 记者常昊、通讯员田晓薇报道:为推进全民阅读,建设书香昌吉。迎接第28个世界读书日,4月1日,昌吉新华书店有限责任公司(以下简称:昌吉新华书店)工作人员走进中国人民解放军某驻地部队,开展送图书进军营拥军活动。

活动在战士们激昂的军歌声中拉开帷幕。读书分享会上,昌吉新华书店和军营的8位读书爱好者声情并茂地诵读了《习近平谈治国理政》《习近平的七年知青岁月》《梁家河》等8部红色书籍选段,大家分享感悟,交流阅读心得,收获阅读的愉悦。随后,昌吉新华书店还开展了“引领阅读新风尚 开创阅读新时代”优秀图书巡展活动,书店工作人员精心挑选了党政、军事、文学、历史、艺术等多品类图书推荐给官兵们,为官兵们紧张执勤训练之余送去了精神食粮,激发起官兵们的阅读热情,在军营中掀起多读书、读好书、好读书的热潮。活动还设置了成语接龙和歌曲对对碰等精彩游戏环节,现场气氛活跃,大家热情高涨。官兵纷纷表示,希望书店可以经常带书籍进军营,充实大家的精神世界,丰富军营业余文化生活。

昌吉新华书店中心书城副主任韩靓表示,送书进军营活动是昌吉新华书店开展全民阅读推广活动的一项举措,昌吉新华书店以文化拥军的方式,向“最可爱的人”表达感谢和敬意。接下来,昌吉新华书店还将文化服务延伸到机关、社区、学校、乡镇等,打通全民阅读最后一公里,将更多、更好、更新的图书送到广大读者手中,助力全民阅读,共建书香昌吉。



4月1日,昌吉新华书店工作人员为官兵们作图书推介。本报记者 常昊 摄